

中牟播报 | 特别报道

潮平两岸阔 风正一帆悬

——青年路街道强力推进“三化”协调发展纪实



丰富多彩的文艺活动

1 推进工业化、农业现代化,实现了“三产富民”目标

青年路街道办事处地处中牟经济、文化中心,人多地少,产业结构失调,制约了经济发展。街道党工委、办事处高屋建瓴,因地制宜,有的放矢,提出“一年打基础,两年树形象,五年大发展”的总体思路,大力弘扬“一年干几年活”的精神,围绕“实现一个转变(转变思想观念)、提升两个基础(三产富民基础、农业产业化经营基础)、加大三个力度(招商引资力度、城中村升级改造力度、服务城市居民力度)”的工作目标,紧紧抓住郑汴一体化和“三区”叠加建设发展战略带来的历史机遇,强力推进工业化、农业现代化和新型城镇化进程。

工业扩张、三产富民,立足辖区优势,大举招商引资,强力发展服务业,树立“青年路的希望在工业、工业的希望在招商”的思想,增强“吃亏就

是解放思想、让利就是转变观念”的理念,增强开放意识、创新意识,加快引资步伐。继续突出“围绕农副产品资源上深加工项目,围绕区位优势上服务性项目”两个重点,实现了全辖区经济发展新突破。

围绕辖区丰富的农产品资源优势,引进农副产品深加工项目喜万年食品有限公司、中牟汇通生物酿造有限公司、绿明脱水蔬菜厂、福源生物科技有限公司等为龙头的农副产品深加工企业21个,全国最大的发酵黑蒜基地——郑州黑的蒜生物科技有限公司的建成投产,极大提高了全县大蒜产品的科技含量,增加了其附加值。

围绕三产市场建设为中心,培育新型农民,扩大流通队伍,促进市场流通。目前辖区共建冷库49座,总库容14万吨,成为豫东最大的冷藏

保鲜中心。围绕辖区区位优势,发展餐饮、超市、连锁店、门店等商业企业5235家,沿街市场8个,大型农贸市场3个,服务网点2988个;培育发展农民经纪人1100人。辖区共转移7000多名农村富余劳动力从事第三产业,农民70%以上的收入来自三产,实现了“三产富民”。

积极扶持了中牟润航轧钢厂、郑州东盛纸业有限公司、郑州东兴机械化工有限公司等30多家知名企业,使辖区逐步形成了以“工业为主导、三产促增收”的经济发展新格局。

今年上半年,青年路街道办事处公共财政预算收入完成5607万元,同比增长14%;完成地区生产总值15.72亿元,完成规模以上工业企业增加值6.23亿元,全社会固定资产投资完成6.78亿元,城镇以上固定资产投资完成5.69亿元。

2 以新型城镇化建设为抓手,统筹城乡发展

解放路北接雁鸣湖景观大道,是中牟县老城区贯穿南北的主干道,也是中牟县老城区最繁华街道之一。青年路街道辖区解放路拓宽改造和特色商业街区改造涉及解放路100米红线内和官渡大街以北、国道310线以南、解放路东西两侧区域,共涉及拆迁户1268户,全体党员干部发扬“白+黑”、“5+2”、“雨+晴”精神,放弃节假日休息,利用中午、晚上时间登门为拆迁户服务,进行政策宣讲、心理疏导,化解矛盾,细致工作,赢得了广大群众的支持、理解和配合,经过近3个月的共同努力,解放路拆迁一期工程段完成拆迁建筑面积30万平方米,并于2013年底全部完成一期拆迁任务。解放路特色商业街区改造二期(安置区)工程于2014年2月启动,涉及青年路辖区征地面积259亩,拆迁户532户,其中“国有”134户,“集体”398户。目前前者累计签约124户,签约率达92.5%;后者累计签约366户,签约率达92%。已完成拆除481户,拆除率达90.4%。

中牟世纪城建设项目位于辖区民主街村,是县城规划建设的中枢

带,项目定位是县城综合商业中心,打造集商业、住宅、文化、娱乐、休闲等多功能于一体的商住区,中牟世纪城项目的开工对辖区城中村改造和开发建设具有里程碑意义。该项目占地53亩,项目总投资7亿元,规划设计楼房9栋,其中28层6栋、2层3栋,建筑总面积18万平方米,项目于2012年8月份启动建设,预计2014年12月竣工验收。目前10万平方米的商业及商业安置用房正在紧张的施工过程中,5号、6号楼主体已建成封顶,住宅安置房建成后将为辖区广大群众营造良好的生活环境,可满足人民群众休闲、健身、娱乐的需求,极大地提升了辖区的形象和品位,辖区的知名度和美誉度得以提高。将进一步完善城区基础设施和服务功能,扩大对外经济、贸易的交流与合作,为加快青年路街道城镇化建设步伐作出重要贡献,有力地推动辖区经济社会的快速发展。

在完成景观大道南延工程、泰安路建设工程、官渡大街东延工程的征地拆迁的同时,按照“拓展城市空间,完善城市功能,提升城市品位”的总

体要求,在辖区广泛开展城乡环境卫生大整治、大提升活动,累计投资3000多万元硬化道路27.4公里,亮化道路38条,铺设排水管网27.5公里,绿化2.5万平方米,为经济发展营造了良好环境。青年路街道每年投入更多资金到各民生领域,积极做好各项社会事业:投入100万元设立了青年路街道大病医疗救助基金,与新型合作医疗进行有机衔接,形成了全方位的医疗保障体系,解决了农民看病难的问题;投入50万元设立了农民素质教育和就业培训基金,对群众进行集中培训,提高了群众就业、创业能力,拓宽了群众就业渠道;投入100万元设立了老年人生活补助基金,给辖区农村60岁以上老人年终发放300元~1000元不等的补助金,在辖区营造了尊老、爱老的良好氛围;投入50万元,设立了教育扶助基金,对辖区考入高中和考入本科以上学历学生分别给予1000元和3000元的奖励。形成了关心教育、重视教育的社会风气,建立健全就医、就业、就学、养老一系列农村社会保障体系。

2010年4月以来,中牟县青年路街道党工委、办事处团结奋进、务实创新、廉洁高效、科学发展,紧抓中原经济区、郑州都市区、郑州航空港综合实验区“三区”叠加发展带来的重大机遇,以新型城镇化建设引领,实现新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调发展。先后被授予“全省创先争优先进基层党组织”、“河南省创先争优红旗先进基层党组织”、“郑州市先进基层党组织”、“郑州市文明单位”、“郑州市信访稳定工作先进集体”、“郑州市五一劳动奖状”等荣誉称号,连续4年获“中牟县目标管理先进单位”。

中牟播报 李淑娟

通讯员 邱志强 张鑫 文/图

3

实施“文明人”工程
提高群众文明意识和致富能力

今年2月以来,青年路街道先后举办党的群众路线暨新型城镇化理论培训班,对辖区党员干部进行党性教育和新型城镇化政策法规教育,着力提高党员干部整体素质,做到学用结合、知行统一。

结合“道德规范进万家”活动,积极实施“文明人”工程,广泛宣传党的方针政策,传播科技文化、乡村文化、地域文化,举办读书擂台、戏迷擂台、科技擂台、书法擂台活动,使农民学在其中,乐在其中,涌现出更多的农民经纪人和农村致富带头人。广泛开展“好媳妇、好婆婆”评选和“夸媳妇、贺娘家”活动。投入30万元建立社会风气奖励基金,开展“十佳文明户”、“十佳文明人”、“十佳模范个人”评选活动,在辖区形成了争当文明人、争做模范事的良好氛围。

截至目前,8个行政村培育了2000余名“文明人”,先后涌现出了185位“好媳妇、好婆婆”、1000多个文明户,树立了义务为村打扫卫生的好村民张万政、敬老爱幼的好媳妇张桂香、好婆婆王金荣、带领群众致富的好干部马国柱、陈松林、高二培、陈全河等先进典型。民主街被评为全国尊老敬老示范村,西街村被评为“全国妇联基层组织建设示范社区”,东关村村民王金荣被评为全国孝亲敬老之星。

潮平两岸阔,风正一帆悬。站在新的历史起点上,随着跨越式发展号角的吹响,青年路街道正掀起跨越式发展的热潮,一个充满活力、富裕文明、环境优美、和谐平安的青年路办事处正蒸蒸日上,令人憧憬。



青年路街道党委书记看望慰问离退休老同志